1. Hotagulas

755. Mennyivel véltozik meg a 0 °C-os Homérsékleten 10 cm élhossziségi aluminiumkocka
¢lhosszsaga, feliilete, térfogata, ha a homérsékletét 50 °C-ra emeljiik? Az aluminium vonalas

(lineéris) hotagulasi egyiitthatéja 2,4 - 107 A (0,12 mm; 144 mm’; 3,6 cm®)
gy j 7

' 1
756. 1,5 m hosszi aluminiumrid homérsékletét 15 °C-kal emeljiikk o = 2,4 - 107° e

Mekkora a relativ és az abszolidt hossziisigvaltozas? (3,6 - 107%; 0,54 mm)

757. Bgy réz egyforintos atmérdje szobahémérsékleten (20 °C) 16,5 mm, vonalas hdtagulési
egyitthatéja 1,8 - 107 °C,

Mennyivel novekszik a pénzérme teriilete, ha tartosan a zsebiinkben van €s testhomérsckletre
melegszik (36 °C)? (0,12 mm®)

758. Szobahdmérsékleten egyenstlyban levé mérleg egyik
karjdn 16g6 cinkgoly6 teljesen vizbe meriil.

Hogyan viltozik meg a mérleg egyenstilya, ha a vizet melegit-
jiik? (By > Bz, tehdt a mérleg a golyo felé billen le.)

759. A folyadék hotagulasi egytitthatéjat Ggy hatdroztik meg, hogy egy 400 cm’-es lombikot
megtoltdttek vele, majd 50 °C-kal felmelegftették. Ezalatt 2 cm’ folyadék folyt ki.

Mekkora a folyadék hotigulasi egyiilthatoja, ha az tiveg vonalas hdtaguldsi egylitthatoja
8-107%°C™? (1,24 - 107 °C™)

760. Folyadék hotagulasi egyiitthatéjanak meghatérozasara U csovet 0 °C-on megtoltenek folya-
dékkal. Egyik szarat olvado jégbe, a masik szarat forrasban levd vizbe teszik. A hideg szarban
120 mm magasan, a masik szdrban 126 mm magasan van a folyadék.

Mekkora a hotagulasi egyiitthat6? (5-107°C™)

©

761. A higanyos lazméré 35 °C és 42 °C kozott mér 0,1 leolvasési pontossaggal

mm
Bug = 1,8 - 107 °C™. Az tiveg hotagulasat ne vegyiik figyelembe.

Milyen hosszi a 0,0036 mm?® keresztmetszetii kapillaris? (70 mm)
Mekkora térfogat( a hdméro higanytartalya? (200 mm’)
762. Mekkora lesz egy test stirlisége melegités hatdsara? (p, = ——i}“—*)
1+3aAt
763. Az aluminium siiriisége 0 °C-on 2,7 dkg% vonalas hétagulési egyiitthatGja 2,4 - 107 °C™.
o

Mekkora lesz a siir(iség, ha forrasban levo vizben van? (2,68 kg/dm3)



